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OSALLISUUS

Osallisuus on mahdollisuutta ilmaista mielipiteitään ja 
näkemyksiään, vaikuttaa päätöksentekoon ja saada aikaan 
muutosta.

Osallisuuteen liittyvät kokemukset yhteisöön kuulumisesta ja 
omasta merkityksestä yhteisön jäsenenä

Osallisuutta vahvistava toiminta voi olla hyvin monenlaista 
osallistumista yhteiseen tekemiseen!



YLEISTÄ KYSELYSTÄ

- kysely oli auki 23.9. – 10.11. 

- vastaajia 1 027

- vastaajista 30 vastasi yhdistyksen edustajan 
roolissa ja 36 yrityksen edustajana

- paperilomakkeella vastasi 74, loput sähköisesti 
e-lomakkeen kautta



YLEISTÄ KYSELYSTÄ

- jakelu oli laaja ja Avoin hallinto ja osallisuus -työryhmän 
suunnitelman mukainen

- kyselyä on markkinoitu ja täytätetty 12 tilaisuudessa, 
lisäksi esim. nuorisotoimi jalkautti kyselyä nuorisotiloihin

- asukkailta on tullut positiivista palautetta kyselyn 
tekemisestä eri tilaisuuksissa



SUKUPUOLI JA IKÄ

18-30 vuotta 31-60 vuotta 61 tai vanhempi alle 18 vuotta
Nainen 68 433 135 102
Mies 28 126 65 66
Muu 0 0 2 2
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POSTINUMEROALUE
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VASTAAJAN STATUS
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KUINKA PALJON KAUPUNGIN 
AJANKOHTAISET TAPAHTUMAT, UUTISET 

TAI PALVELUT KIINNOSTAVAT SINUA?
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MITKÄ KAUPUNGIN TOIMINNOISTA 
KI INNOSTAVAT ENITEN?

Joukkoliikenne 
8 % Kaavoitus, tontit ja 

rakentaminen 
2 %
Kadut, puistot ja 

kunnossapito 
8 %

Kirjastopalvelut 
6 %

Kotkan Opisto 
2 %

Kulttuurin palvelut 
(museot, teatterit ym.) 

9 %

Liikuntapaikat ja 
liikuntapalvelut 

12 %Nuorisopalvelut 
3 %

Perusopetus 
6 %

Päätöksenteko 
7 %

Talous 
6 %

Tapahtumat (sekä kaupungin 
että muiden toimijoiden 
järjestämät tapahtumat 

Kotkassa) 
13 %

Varhaiskasvatus, päivähoito 
4 %

Toisen asteen koulutus (lukio 
ja ammatillinen koulutus) 

5 %

Työn ja yrittämisen palvelut 
3 %

Ympäristöasiat 
(ympäristönsuojelu, 
ympäristöterveys) 

5 %

Jotain muuta 
1 %



KIINNOSTUS IKÄRYHMITTÄIN
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KIINNOSTUS IKÄRYHMITTÄIN
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MITEN HALUAISIT SAADA TIETOA 
KAUPUNGIN ASIOISTA?
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MITEN HALUAISIT SAADA TIETOA 
KAUPUNGIN ASIOISTA?
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MILLÄ TAVALLA HALUAISIT 
OSALLISTUA JA VAIKUTTAA?

Alle 18-vuotiaat:

1. Kertomalla mielipide mobiilisovelluksella

2. Antamalla palautetta sähköisen palautejärjestelmän 
kautta

3. En ole kiinnostunut osallistumaan

4. Kommentoimalla kaupungin somekanavissa

5. Vastaamalla kyselyihin



MILLÄ TAVALLA HALUAISIT 
OSALLISTUA JA VAIKUTTAA?

18-31 –vuotiaat:

1. Antamalla palautetta sähköisen palautejärjestelmän 
kautta

2. Vastaamalla kyselyihin

3. Osallistumalla tapahtumiin

4. Kertomalla mielipide mobiilisovelluksella

5. Äänestämällä kuntavaaleissa



MILLÄ TAVALLA HALUAISIT 
OSALLISTUA JA VAIKUTTAA?

31-60 –vuotiaat:

1. Antamalla palautetta sähköisen palautejärjestelmän 
kautta

2. Osallistumalla tapahtumiin

3. Äänestämällä kuntavaaleissa

4. Vastaamalla kyselyihin

5. Kertomalla mielipide mobiilisovelluksella



MILLÄ TAVALLA HALUAISIT 
OSALLISTUA JA VAIKUTTAA?

Yli 61-vuotiaat:

1. Äänestämällä kuntavaaleissa

2. Osallistumalla tapahtumiin

3. Antamalla palautetta sähköisen palautejärjestelmän 
kautta

4. Osallistumalla asukas- ja yleisötilaisuuksiin

5. Osallistumalla kaupungin avoimien ovien päivään



MITKÄ ASIAT OVAT TÄRKEITÄ 
OSALLISTUMISESSASI?

1. Saan tietoa osallistumismahdollisuuksista minulle 
sopivalla tavalla (lehdestä, mobiilisovelluksella, 
somesta ym.)

2. Voin vastata helposti kaupungin kyselyihin

3. Voin antaa palautetta ja vaikuttaa kertomalla omat 
näkemykseni



OSALLISTUMISEN ESTEET
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ESTEET ALLE 18 V.



ESTEET 18-30 V.



ESTEET 31-60 V.



ESTEET 61 V. JA VANHEMMAT



OSALLISUUSSUUNNITELMA

• Osallisuussuunnitelman laatimisen pohjana 
käytetään osallisuuskyselyn tuloksia

• Osallisuussuunnitelma toimii kaupungin 
työntekijöiden työkaluna ja toisaalta myös 
kuntalaiset saavat tiedon miten Kotka toimii 
osallisuuden edistämisessä



OSALLISUUSSUUNNITELMA

• Tammikuussa erilaisia vuorovaikutustilaisuuksia

• Helmi-maaliskuussa suunnitelman 
kirjoittamista ja väliarviointia mm. 
vammaisneuvostossa ja nuorisovaltuustossa

• Maalis-huhtikuussa valmis

• Tiedottaminen kuntalaisille, henkilöstölle ja 
päättäjille erittäin tärkeässä roolissa



L I SÄT I EDOT
OSA L L I S UUSKOORDI NA AT TORI

SA I L A  P I I PA RI - HUOVILA
P.  040  185  3285

SA I L A .P I IPARI - HUOVILA @KOTKA . F I
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